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'Abstract - :

C)b]ekte zihlen zu den komplexen' Grannnatlkpensen der deutschen Sprache und ste],len éaher fur ; >
die meisten iranischen Deutschlernenden einen Problemkreis dar. Vor allem der Vergleich zwischen
--Grund:sprache und Zielsprache, welche die Lerner intuitiv anstellen, spielt in der Entstchung VO
Fehlern eine maBgebliche Rolle. In der vorliegenden Arbeit werden neben einer termenglschen
Behandlung des Begriffs Objek:, Ahnlichkeitenund Differenzen- #wischen der deutschen uné persmchen :
Sprache in Bezug auf Objekte themat:stert um in Anlehnung daran Problcmbere}che b
und moghche TheraplemaBnahmen anzutuhren,

Schlusselwdrter. deutsche Sprache, persische Sprache Objekt Fehleranalyse Fehlerursachen,
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Diese Ware ist ihr Geld wert.

Ich bin meinem Vater dankbar.

Er ist seines Freundes wiirdig.

Der Junge ist wiitend tiber den Freund.
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Ich esse den Apfel (Akkusativobjekt)
Der Polizist hilft dem Kind. (Dativobjekt)
Er bedarf meiner Hilfe. (Genitivobjekt)
Die Kinder warten auf den Schulbus.
(Pripositionalobjekt)
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Er schreibt an seinen Vater einen Brief.
— Er schreibt seinem Vater einen Brief.
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Meine Schwester fehlt mir.

Du kannst ihm glauben.

Der Chef vertraut seiner Sekretdirin.
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— Er erinnert sich gern an seine Schulzeit.
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Er bedarf dringend eines Arztes.
— Er braucht dringend einen Arzt.
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1. Wir dachten an die schinen Somm-erferien
in Schwarzwald.
2. Er bedarf dringend meiner Hilfe.
3. Das hat mir den ganzen Tag verdorben.
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Er las den ganzen Tag.
— Er las damals/dann.
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* Er bezeichnet seinem Freund als Vorbild.

* Ich habe von dem Lehrer gefragt.

* Er liest ihm das Buch.
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Er ist der Lehrer meines Freundes.

Er besuchte uns eines Abends.

Wiihrend des Essens spricht man nicht.
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Ich habe mit dem Mann geredet.

Er wohnt bei seiner Tante.

Mein Bruder arbeitet in einem Reisebiiro.
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Meinem Vater schmertz der Kopf.

Er sieht seiner Tochter in die Augen.

Der Pfortner 6ffnet der Frau die Tiir.

J L B cDativ Jyaie SN S |y bl 4,5 )
Olge bg wilodli A o 5s ;.L}..Hr_i;-l)q_,.x;ju_id.q-
l"““\*‘:' s Freier Dativ

P Genitiv Jgado .
EIE 5 Genitiv Jymis (6,:5)LS 4 5 gluled 55 Ol pmtils

3 Genitiv Jyada (s LS5 g wblgn 351 53 5 s Sk s
ples :..J..'»hJ..LJALBGenitivdb;:gﬁ:&\!:«g«saurﬂl
(O3 3T 005 Y gtna 45 398 g S0 10T 51 ol o) . dipd JSG
JB s 1) Genitiv (g gtws = o -l SS b et 5l
sdalis (adiilas § Olas b L5V cJl>-) Genitivattribut
Genitiv L ol o0 45 (514051 by o= Emna 33 OF | o - S o

Ll withrend 5 wegen ¢trotz Jils (glalal Gy > b ol
o Sl 55 Genitiv Jgnie b Jladl g5 a8 L 01 51 L A oo
LT Ilad! ot b 35 ol (el Jlpe 53 Y gams 013 4T OL ) ¢ sl
Il b 0ol b G LSS o Jgb niie L5 cpoed ) 3 g gos
G Fd Sl by ol SG oS ol (8,205 550l 31 - gt 95000,
s 03l 0N (517 €398 wBly dhaar Jyain Al oo Genitiv
Genitiv o> ;5 el Temporalbestimmung S 55 a8
g,.b de‘.ﬂLgb.g .Qplw@jw‘x;}jwldwl
S5 Of 13 45 iy g9 (gl alaz ¢ L aual g5t O gomils 31 gl
3 UJLAAJJ.A_: FaB) SOas L AL azdls 3329 Genitiv d}..w..u
B S0 UL‘}:-L...J'!.) duc.ab



